

LA ULTIMA HORA

Suscripción: Un mes 2'50 ptas.
Estranjero semestre 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO
PALMA DE MALLORCA

Administración: Plaza de Cort, 29
Redacción y Talleres: Olmos, 2
Teléfonos núms. 2820 y 1243

Lunes 3 de Febrero de 1937

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLI V.— Núm. 13.328

LAS GLORIOSAS FUERZAS NACIONALES TOMARON MÁLAGA

En un avance arrollador, prueba de la fe y entusiasmo que les guía, las heroicas fuerzas nacionales ocuparon la capital andaluza causando una gran derrota al enemigo que huye a la desbandada dejando gran botín y numerosas bajas.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

El parte oficial de la guerra

EL DEL SABADO POR LA NOCHE

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 6 de Febrero de 1937:

Ejército del N.: 5.ª, 6.ª y 8.ª Divisiones y Divisiones de Avila y Soria: sin novedad.

División de Madrid: Se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de la línea, ocupándose La Marañosa, Bosque y Cienpuzuelos.

Ejército del S.: Continúa el victorioso avance por la provincia de Málaga, llegándose, en el sector de Alhama, a 12 kms. de Vélez-Málaga.

En el sector de Loja, se ocupó Colmenar, avanzando hacia el S. 7 kilómetros más allá de este pueblo. Las columnas de Antequera, ocuparon brillantemente Almogía.

En el sector de Marbella, después de un victorioso combate, tomaron nuestras tropas una posición que domina Fuengirola, derrotando al enemigo, que huyó a la desbandada abandonando un centenar de fusiles, 12 ametralladoras, varios carros blindados con cañón, teléfonos y gran cantidad de material.

El brioso y decidido avance, se vio dificultado por la voladura que hizo el enemigo de varios puentes.

Salamanca 6 de Febrero de 1937 —De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

EL DE AYER

Boletín de oficial de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 7 de febrero de 1937:

Ejército del N.: 5.ª, 6.ª y 8.ª Divisiones y Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad con ligeros tiroteos.

División de Madrid: Continúa la rectificación a vanguardia de nuestras posiciones adelantándose las líneas del Jarama.

Ejército del S.: Continúa la presión sobre Málaga avanzando las columnas en forma arrolladora venciendo la resistencia que el enemigo opuso en los puertos de la Sierra. La columna de Loja después de un importante combate en el Puerto del León, llegó a las primeras casas de Málaga. La de Almogía después de reconstruido el puente sobre el río Campanilla, llegó también a las puertas de dicha ciudad por aquel lado. La columna de Marbella ocupó Fuengirola y Torremolinos y se encuentra también en las afueras de la población. Otra columna desde el Burgo, Peñarrubia y Abdalagis se dedicó a la persecución de los huídos y avanza en columna hacia el sur. Se ha cogido al enemigo gran cantidad de armaento y material todavía sin clasificar, muchos muertos y numerosísimos prisioneros. El enemigo huyó a la desbandada por carreteras y caminos, perseguido de cerca por nuestras tropas. Siguiendo la política destructora de los rojos en el avance, aparecen volados los puentes y obras de fábrica de las vías de comunicaciones. Esta destrucción, como se vé, sólo retrasa un poco el momento de la victoria.

Salamanca a 7 de febrero de 1937 —De orden de S. E., El general Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.



El glorioso General Don Gonzalo Queipo de Llano, caudillo del ejército del Sur, que tras un rápido y victorioso avance, ha conseguido conquistar la ciudad de Málaga, alcanzando así para la causa nacional una nueva y resonante victoria, augur indiscutible de un pronto y definitivo triunfo.

HABLA ESPAÑA

(SERVICIO DE LA ESTACION E A 6 A F)

ALGUNOS COMENTARIOS SOBRE UN POSIBLE PARTIDO QUE NO VA A LLEGAR A FORMALIZAR SE. — Esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda tiene hoy que salir al paso de ciertas especies de carácter político que quedan desvirtuadas con decir que en la retaguardia de España donde se elabora bajo la dirección y el pensamiento del Caudillo el nuevo Estado hay que olvidar absolutamente todas las doctrinas maneras y modos de la vieja política y proponernos en un esfuerzo perenne de transformación y de remozamiento físico y mental, un nuevo estilo. En la nueva España que acaudilla Franco, sobran por desacreditadas y por punibles las viejas apelaciones a las artes maniobreras adulatorias. Claro está que no se pueden evitar naturalmente que algún publicista o algún viejo político sobrevi-

viente de la tragedia del país en las humbrias recatadas del nuevo y fecundo alumbramiento, aspiren a trabajar un pedestal, un andamio, un artilugio de especulaciones políticas mezquinas, estrechas de aprovechamiento doméstico.

No. La obra de España, la que ambiciona el Generalísimo, la que cristalizará a no tardar mucho bajo el pensamiento y la ley de Franco ha de ser muy otra. Decimos esto, en vista de la iniciativa particular de un publicista que sin duda pensando vendía a su Patria, sugería la necesidad de implantar el franquismo. Al Jefe el Estado, S. E. el Generalísimo Franco, sin duda esa apelación a la constitución política de un grupo franquista, le ha agraviado, porque esa iniciativa presupone el desconocimiento de la incubación de los nuevos destinos de España, y lo que es

más doloroso, de lo que significa en el proscenio de la historia universal, cuyo umbral ensangrentado hoy en España la figura pensable, doliente, serena, inquebrantable del Jefe del Estado español.

Franquismo ahora, es decir transformar a los millones de españoles libertados que son franquistas porque ante sí y por sí y por España y ante el General Franco se han juramentado para obedecerle y secundarlo, en un partido franquista en particular, cuando en general todos los españoles son, tienen que ser, habrán de ser franquistas. Esto sería empequeñecer, ensombrecer, reducir, amnguar, ridiculizar el gran levantamiento español, en el que es Caudillo, exponente, índice y cúpula, el Generalísimo Franco.

No, compatriotas españoles, son viejos resabios, apelaciones especulativas a los procedimientos deshonorados de la política democrática de camarillas y de comités. Si piensan que en el ensalzamiento y en la adulación del Jefe del Estado van a encontrar designios personales o de grupo están equivocados, y lo que es peor, serán aniquilados. El Generalísimo, el Jefe del Estado español, el General Franco, en la madurez de su vida y de su gloria no quiere saber nada de partidos políticos ni de leas particulares, quiere y puede tener a España entera en su corazón y dócil a las indicaciones de su mano autoritaria. Eso lo tiene y con eso le basta, y es el Caudillo Franco en el nuevo Estado español, el Jefe, el Caudillo de todos los españoles, y todos los españoles son los que al unísono ven de engrandecimiento de la Patria española que ha realizado el movimiento que el Generalísimo preside y tutela. Saben que es el Caudillo de todos los españoles, y todos le obedecen y le siguen, sabiendo como es tutela, amparo y dirección de todos los españoles.

Militarada. Esto es lo que dicen para desaceritarnos los enemigos moscovitas. No es militarizada. Fascismo, eso dicen como cartel de combate las internacionales comunistas para que se constituya el mundo democrático en fuerza antifascista y todas las potencias democráticas se movilicen para aniquilarnos: Esto no es tampoco fascismo. Integrista reaccionario y cavernícola, edad media oscurantista y brutal. Tampoco. Hay porciones de todo esto, porque el levantamiento nacional, es coger las esencias inmortales de España y transformarlas y vivificarlas con los perfumes fuertes del progreso moderno. Y esto hace el Ejército Español, del que es señora figura el Generalísimo Franco: es el glorioso ejército español con su historia brillante de heroísmos y de virtudes inmarcesibles, que desde el 18 de julio se propuso restaurar a España. Y es lo que hace junto al ejército, junto a la tradición, con las armas españolas el pueblo trabajador e irredimido, la masa de trabajadores de la ciudad y el campo, el profesor, la clase media hambrienta y empenuria, que se levanta como el ejército para salvar a

Una patria: España. Un caudillo: Franco

España y para salvarse. Y es lo que hace esta masa respetable y triunfadora encuadrada en Falange Española de las JONS, que tan junto al ejército es exponente de la actividad, de la producción y de la economía nacionalista.

El Generalísimo lo dice en sus discursos, la política del nuevo Estado, este movimiento nacional es para el trabajo, es para el triste, es para el humilde, "que no quede ningún hogar sin lumbre ni sin pan."

Y junto al ejército que es la gloria de las armas españolas, y junto al pueblo español trabajador y honrado que está dando su sangre en las trincheras y significa en el progreso moderno la salvación de la masa proletaria, que ante todo quiere servir a su Patria, salvar la honra de sus padres y el pan de sus hijos, está también la España tradicional, la España buena, la España religiosa, la España auténtica, la de los bravos mozos navarros que han escrito en esta guerra páginas de heroísmo la aportación heroica de sus sacerdotes, el heroísmo de sus mozos, la abnegación de sus viejos; La página que mejor caracteriza a la vieja España católica, señorial.

Y queda la masa neutra de los eternos indiferentes y logreros de la tragedia nacional. Y en esa avalancha de gente inerme, impermeable a todas las sacudidas de la historia, es posible que navegen los vijos prestigiadores de las ideas.

Y contra eso, esta Delegación de Prensa y Propaganda vive prevenida. Sabe que el Jefe del Estado, participa de la angustia de la España liberada y quiere ser y lo es, el Jefe de todos los españoles. Sabe el Caudillo que en esa gran masa nacional hay matices, hay diferencias, hay distintas tendencias, pero él en su corazón y en su espíritu señero, los siente a todos por igual y dosificando la acción de gobierno, tomando en el momento las medidas convenientes, conjugando los valores internos y externos de todas las ideas, el nuevo Estado será la representación auténtica y rotunda de nuestro destino y de nuestra soberanía.

Atrás los manibrotos, atrás los viejos tañedores de la guitarra desventajada de la ronda caciquil: Ya no servís para nada. Ahora, triunfante en las líneas avanzadas el Ejército y la juventud de Falange y Requeté, no tenemos más en la vanguardia que rendir a los que combaten, a los que triunfan y a los que mueren nuestra serena reverencia.

Y arriba Franco, todos franquistas, la Falange Española de las JONS, los requetés, la masa indiferente hasta ahora, y todos ardiendo en santo patriotismo y todos franquistas. Y atrás los maniobradores, que no entorpezcan la labor genial, la labor patriótica, la labor maestra del Generalísimo Franco. Atrás los que en maniobras sutiles esneulan para su provecho y para sus clientes. Adelante con Franco, sin particularismos: A vencer, a vencer a vencer.

TIEMBLAN ANTE SU PROPIA BARBARIE.—Si no estuviéramos sobradamente convencidos respecto a la forma de administrar la justicia que tienen los rojos españoles, uno de los principales periódicos de Madrid, eco de la España marxista, vendría esta mañana a corroborar nuestra opinión. "Informaciones" de hoy publica un artículo del que han dado un extracto las radios rojas abogando para que la justicia en las zonas soviéticas españolas esté administrada exclusivamente por los tribunales populares, que como se sabe fueron establecidos para juzgar a los fascistas. Dice el citado artículo que la justicia no ha de tener un carácter personal, y que se ha de aplicar no por el capricho, sino según la razón. Como se ve los mismos rojos están espantados de sus venganzas y temen perecer ahogados en la sangre de sus víctimas.

EL CARNAVAL BOLCHEVIQUE.—Al suspenderse hogaño por el Gobernador General del Estado las fiestas y holgorios de carnestolendas, la España Nacional en su postura de herica sencillez y sinceridad, ha querido suprimir fiestas mientras en el frente se baten los soldados de España. Esta frase de Lleras: "Todo el año es carnaval" para nosotros ya no tiene vigen-

cia, pues ni siquiera ahora cuando la rotación del calendario nos lleva a las carnestolendas, no hay disfraces, máscaras ni caretas. Desde el mes de julio la España de Franco vive y triunfa a la intemperie, sin ningún afeite y sin ninguna ficción. Nosotros no podíamos ir disfrazados, porque íbamos a proclamar ante el mundo nuestra verdad y había que mantener el tono de una confesión que era una reconquista. Sada patriota español en su puesto de lucha y peligro prescindió como sus jefes militares, como el Caudillo Franco, de cualquier pequeñez, de la fanfarronada y de la postura exagerada. Nada ha pretendido ser aquí, cuanto no era esencialmente y ferreamente. La guerra se ha ganado entre muchas razones, porque nuestro enemigo se desacreditaba y envilecía en un perpetuo carnaval, en una farsa continua.

En los bizcarras tenemos unos fantoches que comercian y traicionan con el disfraz de judas iscarote. Los generales bolcheviques, Mangada, Riquelme, Pozas y Miaja son otras máscaras del carnaval sangriento. Su valor militar es nulo, sus conocimientos de táctica y de la estrategia tampoco valen nada y sin embargo hacen y mandan con sus entorchados que igualmente podrían servir para agarrotarlos. Estas máscaras poco se diferencian de los numerables coroneles, comandantes y capitanes improvisados y enmascarados para la farsa bolchevique.

Pero el carnaval vesánico, se hace más bufo por ejemplo en las reuniones periódicas del Parlamento. La reunión de febrero constituyó un gran espectáculo, todos asistieron disfrazados, los anarquistas representaban un falso papel y los diputados sobrevivientes también llevaban sus disfraces. Pero la suprema ficción, la pantomima

más grotesca es la que representa Manuel Azaña y el gobierno de indecesables y truhanes. El presidente de esta república carnavalesca se dirige a las potencias extranjeras con la careta puesta de la democracia y de la libertad. La sucursal de todos los barrios chinos, con toda la podredumbre del globo, trata cínicamente de esconder su rostro catastrófico con su careta desvergonzada, su faz odiosa en un perfil de virgen inocente eeo de angelito maritirizado.

La auténtica Europa, la que mira por el porvenir de la civilización humana y cristiana, las naciones puras y justicieras dejaron de creer en la sinistra farsa de los rusos disfrazados, porque en presencia de tantas caricaturas y caretas, de tantos disfraces y antifaces, se ha encontrado con la maravilla verdadera de nuestra España Nacional, la España de Franco, que para seguir su tradición no vació en proclamar en todo el mundo y sostenerlo con sus triunfos.

EL NUMERO DE SACERDOTES ASESINADOS POR LOS ROJOS.—Frente a las tendenciosas campañas de los que pretenden escusarse con el nombre de cristianos para hacer más eficaces sus propósitos disolventes, se aprecia la realidad del hecho. Las iglesias profanadas, los sacerdotes y religiosos asesinados, prueban más que todo lo que se diga. El órgano de la Santa Sede, L'Observatore Romano, dice que desde el 19 de julio hasta la fecha han sido asesinados por los comunistas españoles 16.750 sacerdotes y once obispos.

**UNA PATRIA: ESPAÑA.
UN CAUDILLO: FRANCO.
ARRIBA ESPAÑA. - VIVA ESPAÑA
VIVA FRANCO**

Alocución del general Queipo de Llano

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

de sentir, no! Lo malo es que los milicianos se van a dar cuenta de que les están engañando y se van a escapar de Madrid hasta en jumento, para que lo defienda el Canallero o Rita! La evacuación de Madrid se va haciendo muy difícil porque los habitantes se niegan de todo punto a abandonar sus casas. Y no sólo se niegan sino que por las noches, al amparo de las sombras ponen por todas las paredes en vez de aquellos letreros fatídicos de FAI y CNT otros que dicen RENDICION, RENDICION y RENDICION. Y yo creo que pronto se van a salir con la suya y DIOS lo haga. Para animarles, dan unos partes oficiales, que aunque yo no tengo nunca tiempo para oír las radios, estos días he tenido ocasión de oírlas, y he observado las noticias que lanzan, en la carencia de ellas. El parte de hoy decía: La radio de Bilbao, en la que habla este majadero, haciendo unas gracias por carencia de ella, acerca de un cuento que traía de unas colillas. No puede oírlos uno sin indignarse o reír, pero a mí me han hecho reír y ¡de qué manera!, al ver lo que daba el parte oficial y al mismo tiempo el elemento oficial que lo redactó. Este parte voy a leerlo porque es una cosa graciosísima. Dice: las fuerzas gubernamentales han ocupado violentamente en todo el frente de Córdoba, habiéndose apoderado de Santiago de Calatrava y de la Higuera. Esa es una majadería, pues ya saben Vds. que en Córdoba, todo el que tenga un mapa lo verá, la línea que tiene nuestras posiciones por los partes oficiales y por la lectura de las charlas que yo he dado, verán que nuestras líneas van desde: Villa del Río, Lopera, Porcuna, Valenzuela, Almendralejo y Baena, y a cuatro o seis kilómetros de estas líneas se encuentran los pueblos de Santiago de Calatrava y la Higuera. Por tanto, han tenido un éxito muy grande al tomarlos, puesto que no estaban ocupados por nosotros, y desde hace bastantes días, cuando tomamos Porcuna, ya sabíamos que estaban ocupa-

dos por la brigada internacional. Los éxitos obtenidos no pueden ser mas aombrosos. Dicen después: Porcuna y Lopera continúan siendo muy presionados, hemos cogido en el día de hoy tres soldados heridos. No es un éxito muy grane cojer tres soldados heridos, pero vamos, nosotros que no somos marxistas no solemos matar a heridos graves como ellos y mucho más dejar heridos con vida en el campo. Yo puedo asegurar que este otro éxito es una falsedad.

Buenas noches señores. Pero que muy buenas. (En estos momentos se oyen grandes aplausos por el micrófono). Y yo que iba a empezar hoy un poco serio. Estamos señores dado el silencio que observan las radios marxistas en un momento de verdadero silencio comunista. Ninguna tiene nada que decir: en cambio los intelectuales del comunismo están suscribiendo un manifiesto en el que protestan energicamente contra el crimen que se quiere cometer contra el rector-director de la Universidad de Oviedo. Y dicen estos señores que nosotros lo hemos condenado a muerte por tener ideas contrarias a las de los nacionales. Yo tengo la completa seguridad que por pensar en contra de los hombres dignos de la España digna, no se le hubiera condenado a muerte y que si se le ha condenado a muerte ha sido seguramente porque hay motivos suficientes para ello.

Siguiendo su costumbre no se cansan de lanzar bulos con el objeto de desprestigiarnos. Los políticos de la república emplearon los cargos para dictar leyes en contra de los deseos de los españoles dignos y castigaban a los que sentían verdadero amor a la patria. Castigaban a los inocentes y quedaban libres aquellos a los cuales pertenecían dichas penas sin aplicarles la que les correspondía.

Aun hoy mismo en los pueblos que hemos tomado en esta Serranía hemos podido comprobar que esta noche y hasta esta misma mañana se han cometido crímenes verdaderamente espantosos. Están obrando con los principios de la revolución francesa. Esos principios, que consisten en perseguir aquellos individuos que no poseen sus ideas; en cambio nosotros perseguimos la idea de individuo dejamos que la conserve para él, pero cuando se trata de ideas que van contrarias a los intereses de la Patria, cuando estas ideas van contra el sentido común, lo que hacemos es no permitir la propaganda de estas ideas porque comprendemos que van contra la seguridad de la nación, contra el interés propio de la sociedad y de la Patria, y el que las posee no es digno de que se le considere como hijo de esta Patria a la que por medio de tal propaganda intenta destruir. Estas ideas están "demodés". Todos aquellos principios de la revolución francesa no sirven más que como un "comodin", medio para que todos los malhechores tengan modo de enriquecerse habiendo colocado su pensamiento al servicio de unas ideas, no respetando a las demás personas aunque comprendan que las mismas sean absurdas. Pero ellos mismos nos enseñan la manera de repelerlas, la manera de defendernos de ellas. Pues como todo el mundo sabrá en España se llegó al extremo de que era detenido y sobre él pesaba todo el rigor de la Ley, a todo aquél que hubiera lanzado solamente el grito de Viva España. Por lo tanto, yo no digo que se cometan con ellos estos asesinatos, pero lo que sí digo es que no debe permitirse, siguiendo la lección que ellos nos dieron el que se pueda propagar estas ideas salvajes y vandálicas, que van en contra de la verdadera Ley y de la Religión, y hay que proceder a la detención de todos aquellos individuos que tienen tales instintos y se comprenderá que son individuos sin educación y sin conciencia al servicio de unas ideas absurdas y no han regateado medios para llegar al poder.

Para pertenecer a tales partidos y para militar en sus filas no hace falta más que no tener conciencia y tener mucha desvergüenza. Con estas cualidades hay más que suficiente para ser perfectos dirigentes.

Aquí Sr. que cuando hablaba se le conocía por decir ¡muuuu...! ha visitado Madrid. Ese Sr. se encuentra en Madrid visitando a la canalla mar-

xista. Se trata del comunista Thorez, el cual definiendo el criterio de los rojos españoles. Ha hablado por la radio y ha acarreado los destrozos hechos en monumentos y Museos a las tropas nacionales. Nos ha dirigido bastantes insultos pero ya está plenamente demostrado que un necio, no Continúan diciendo que en Montoro nuestras fuerzas han dejado las primeras casas del pueblo a la espalda. Lo notable de esto es que lo mismo decían en el día de ayer.

Atacaron Montoro pero fueron perseguidos cogiéndose un muerto y cinco heridos. Montoro está completamente tranquilo hasta el punto que se ha realizado un reconocimiento a los dos kilómetros de Araucan, el cual dicen también que ha quedado en su poder, cuando nunca ha estado en el nuestro.

De operaciones tengo que decir: que la columna que salió anteayer de Alhama después de ocupar Zamarrayas etc: se situó a doce kilómetros de Vélez Málaga y hoy al anochecer ocupaba todas las lomas que rodean esa ciudad. Vélez Málaga está en nuestro poder, pues me figuro, aunque de ello no tengo confirmación oficial que nuestras tropas habrán entrado en ella sin resistencia. Nuestras tropas deben estar dentro de la población y muy cerca de la carretera de Ammería.

La columna que salió de La Toja y Colmenar dice que había ocupado, en el día de ayer el puerto del León. Se encontró que el enemigo estaba fuertemente atrincherado y hubo necesidad de esperar hasta esta mañana en que ha sido asaltado seriamente por soldados de la Legión, con granadas de mano. El enemigo se encontraba en trincheras con todos los adelantos modernos. Han continuado entonces avanzando, y al anochecer se encontraba a 8 kilómetros de Málaga y ya debe encontrarse en las primeras casas de la población.

La columna que salió para ocupar Villanueva de la Concepción y La Almogía, avanzó y al anochecer se encontraba en las primeras casas de Málaga sin encontrar ninguna resistencia.

Las dos columnitas, una de Antequera y la otra de Archidona, que salieron para cerrar el Puerto de Cauche tomaron Villanueva del Trabuco y Villanueva del Rosario.

La columna de Abdalga siguió el avance hasta que pudo, pero no lo pudo realizar con la velocidad que debía por encontrarse con varios puentes cortados, puentes que estaban destruidos en tal cantidad que ha sido necesario trabajar intensamente para poder proseguir el avance el cual no se podrá hacer hasta mañana por la mañana.

La columna de Penarrubia ocupó Ardales y continuó por la carretera sin resistencia por parte del enemigo, pero sí resistencia de puentes rotos que han tenido que ser recompuestos. Los puentes son tres que mañana quedarán arreglados y se podrá continuar el avance.

La columna salida de Ronda ocupó El burgo y se dirige hacia Ardales a donde llegará esta noche o mañana por la mañana. Ardales ya ha sido ocupado por la columna que salió de Penarrubia.

La columna de Marbella es un avance velocísimo en marcha de resistencia para fuerzas desmontadas, después de la ocupación por la mañana de FUENGIROLA, ha continuado su marcha ocupando TORREMOLINOS y después de este pueblo continuó hasta Málaga, ocupando LA FABRICA DE AZUCAR Y LAS PRIMERAS CASAS DE LA POBLACION. Entraré en ella mañana por la mañana, con las otras columnas.

Esto es el resultado de las operaciones del día de hoy en este sector llevadas a cabo con brillantez extraordinaria, con estos soldados legionarios y regulares. Soldaditos españoles que una vez más han demostrado su amor hacia su PATRIA, contra aquellos que carecen de ella y que no tienen otra idea que el robo y el asesinato. Las radios de la canalla marxista guardan sobre estas operaciones un silencio canallesco.

Continúan con el pueblo engañado, cayendo en una serie de responsabilidades de las que tendrán que responder, seguramente ante la Ley.

En estas operaciones realizadas

de sentir, no! Lo malo es que los milicianos se van a dar cuenta de que les están engañando y se van a escapar de Madrid hasta en jumento, para que lo defienda el Canallero o Rita! La evacuación de Madrid se va haciendo muy difícil porque los habitantes se niegan de todo punto a abandonar sus casas. Y no sólo se niegan sino que por las noches, al amparo de las sombras ponen por todas las paredes en vez de aquellos letreros fatídicos de FAI y CNT otros que dicen RENDICION, RENDICION y RENDICION. Y yo creo que pronto se van a salir con la suya y DIOS lo haga. Para animarles, dan unos partes oficiales, que aunque yo no tengo nunca tiempo para oír las radios, estos días he tenido ocasión de oírlas, y he observado las noticias que lanzan, en la carencia de ellas. El parte de hoy decía: La radio de Bilbao, en la que habla este majadero, haciendo unas gracias por carencia de ella, acerca de un cuento que traía de unas colillas. No puede oírlos uno sin indignarse o reír, pero a mí me han hecho reír y ¡de qué manera!, al ver lo que daba el parte oficial y al mismo tiempo el elemento oficial que lo redactó. Este parte voy a leerlo porque es una cosa graciosísima. Dice: las fuerzas gubernamentales han ocupado violentamente en todo el frente de Córdoba, habiéndose apoderado de Santiago de Calatrava y de la Higuera. Esa es una majadería, pues ya saben Vds. que en Córdoba, todo el que tenga un mapa lo verá, la línea que tiene nuestras posiciones por los partes oficiales y por la lectura de las charlas que yo he dado, verán que nuestras líneas van desde: Villa del Río, Lopera, Porcuna, Valenzuela, Almendralejo y Baena, y a cuatro o seis kilómetros de estas líneas se encuentran los pueblos de Santiago de Calatrava y la Higuera. Por tanto, han tenido un éxito muy grande al tomarlos, puesto que no estaban ocupados por nosotros, y desde hace bastantes días, cuando tomamos Porcuna, ya sabíamos que estaban ocupa-

dos por la brigada internacional. Los éxitos obtenidos no pueden ser mas aombrosos. Dicen después: Porcuna y Lopera continúan siendo muy presionados, hemos cogido en el día de hoy tres soldados heridos. No es un éxito muy grane cojer tres soldados heridos, pero vamos, nosotros que no somos marxistas no solemos matar a heridos graves como ellos y mucho más dejar heridos con vida en el campo. Yo puedo asegurar que este otro éxito es una falsedad.

Buenas noches señores. Pero que muy buenas. (En estos momentos se oyen grandes aplausos por el micrófono). Y yo que iba a empezar hoy un poco serio. Estamos señores dado el silencio que observan las radios marxistas en un momento de verdadero silencio comunista. Ninguna tiene nada que decir: en cambio los intelectuales del comunismo están suscribiendo un manifiesto en el que protestan energicamente contra el crimen que se quiere cometer contra el rector-director de la Universidad de Oviedo. Y dicen estos señores que nosotros lo hemos condenado a muerte por tener ideas contrarias a las de los nacionales. Yo tengo la completa seguridad que por pensar en contra de los hombres dignos de la España digna, no se le hubiera condenado a muerte y que si se le ha condenado a muerte ha sido seguramente porque hay motivos suficientes para ello.

Siguiendo su costumbre no se cansan de lanzar bulos con el objeto de desprestigiarnos. Los políticos de la república emplearon los cargos para dictar leyes en contra de los deseos de los españoles dignos y castigaban a los que sentían verdadero amor a la patria. Castigaban a los inocentes y quedaban libres aquellos a los cuales pertenecían dichas penas sin aplicarles la que les correspondía.

Aun hoy mismo en los pueblos que hemos tomado en esta Serranía hemos podido comprobar que esta noche y hasta esta misma mañana se han cometido crímenes verdaderamente espantosos. Están obrando con los principios de la revolución francesa. Esos principios, que consisten en perseguir aquellos individuos que no poseen sus ideas; en cambio nosotros perseguimos la idea de individuo dejamos que la conserve para él, pero cuando se trata de ideas que van contrarias a los intereses de la Patria, cuando estas ideas van contra el sentido común, lo que hacemos es no permitir la propaganda de estas ideas porque comprendemos que van contra la seguridad de la nación, contra el interés propio de la sociedad y de la Patria, y el que las posee no es digno de que se le considere como hijo de esta Patria a la que por medio de tal propaganda intenta destruir. Estas ideas están "demodés". Todos aquellos principios de la revolución francesa no sirven más que como un "comodin", medio para que todos los malhechores tengan modo de enriquecerse habiendo colocado su pensamiento al servicio de unas ideas, no respetando a las demás personas aunque comprendan que las mismas sean absurdas. Pero ellos mismos nos enseñan la manera de repelerlas, la manera de defendernos de ellas. Pues como todo el mundo sabrá en España se llegó al extremo de que era detenido y sobre él pesaba todo el rigor de la Ley, a todo aquél que hubiera lanzado solamente el grito de Viva España. Por lo tanto, yo no digo que se cometan con ellos estos asesinatos, pero lo que sí digo es que no debe permitirse, siguiendo la lección que ellos nos dieron el que se pueda propagar estas ideas salvajes y vandálicas, que van en contra de la verdadera Ley y de la Religión, y hay que proceder a la detención de todos aquellos individuos que tienen tales instintos y se comprenderá que son individuos sin educación y sin conciencia al servicio de unas ideas absurdas y no han regateado medios para llegar al poder.

Para pertenecer a tales partidos y para militar en sus filas no hace falta más que no tener conciencia y tener mucha desvergüenza. Con estas cualidades hay más que suficiente para ser perfectos dirigentes.

Aquí Sr. que cuando hablaba se le conocía por decir ¡muuuu...! ha visitado Madrid. Ese Sr. se encuentra en Madrid visitando a la canalla mar-

xista. Se trata del comunista Thorez, el cual definiendo el criterio de los rojos españoles. Ha hablado por la radio y ha acarreado los destrozos hechos en monumentos y Museos a las tropas nacionales. Nos ha dirigido bastantes insultos pero ya está plenamente demostrado que un necio, no Continúan diciendo que en Montoro nuestras fuerzas han dejado las primeras casas del pueblo a la espalda. Lo notable de esto es que lo mismo decían en el día de ayer.

Atacaron Montoro pero fueron perseguidos cogiéndose un muerto y cinco heridos. Montoro está completamente tranquilo hasta el punto que se ha realizado un reconocimiento a los dos kilómetros de Araucan, el cual dicen también que ha quedado en su poder, cuando nunca ha estado en el nuestro.

De operaciones tengo que decir: que la columna que salió anteayer de Alhama después de ocupar Zamarrayas etc: se situó a doce kilómetros de Vélez Málaga y hoy al anochecer ocupaba todas las lomas que rodean esa ciudad. Vélez Málaga está en nuestro poder, pues me figuro, aunque de ello no tengo confirmación oficial que nuestras tropas habrán entrado en ella sin resistencia. Nuestras tropas deben estar dentro de la población y muy cerca de la carretera de Ammería.

La columna que salió de La Toja y Colmenar dice que había ocupado, en el día de ayer el puerto del León. Se encontró que el enemigo estaba fuertemente atrincherado y hubo necesidad de esperar hasta esta mañana en que ha sido asaltado seriamente por soldados de la Legión, con granadas de mano. El enemigo se encontraba en trincheras con todos los adelantos modernos. Han continuado entonces avanzando, y al anochecer se encontraba a 8 kilómetros de Málaga y ya debe encontrarse en las primeras casas de la población.

La columna que salió para ocupar Villanueva de la Concepción y La Almogía, avanzó y al anochecer se encontraba en las primeras casas de Málaga sin encontrar ninguna resistencia.

Las dos columnitas, una de Antequera y la otra de Archidona, que salieron para cerrar el Puerto de Cauche tomaron Villanueva del Trabuco y Villanueva del Rosario.

La columna de Abdalga siguió el avance hasta que pudo, pero no lo pudo realizar con la velocidad que debía por encontrarse con varios puentes cortados, puentes que estaban destruidos en tal cantidad que ha sido necesario trabajar intensamente para poder proseguir el avance el cual no se podrá hacer hasta mañana por la mañana.

La columna de Penarrubia ocupó Ardales y continuó por la carretera sin resistencia por parte del enemigo, pero sí resistencia de puentes rotos que han tenido que ser recompuestos. Los puentes son tres que mañana quedarán arreglados y se podrá continuar el avance.

La columna salida de Ronda ocupó El burgo y se dirige hacia Ardales a donde llegará esta noche o mañana por la mañana. Ardales ya ha sido ocupado por la columna que salió de Penarrubia.

La columna de Marbella es un avance velocísimo en marcha de resistencia para fuerzas desmontadas, después de la ocupación por la mañana de FUENGIROLA, ha continuado su marcha ocupando TORREMOLINOS y después de este pueblo continuó hasta Málaga, ocupando LA FABRICA DE AZUCAR Y LAS PRIMERAS CASAS DE LA POBLACION. Entraré en ella mañana por la mañana, con las otras columnas.

Esto es el resultado de las operaciones del día de hoy en este sector llevadas a cabo con brillantez extraordinaria, con estos soldados legionarios y regulares. Soldaditos españoles que una vez más han demostrado su amor hacia su PATRIA, contra aquellos que carecen de ella y que no tienen otra idea que el robo y el asesinato. Las radios de la canalla marxista guardan sobre estas operaciones un silencio canallesco.

Continúan con el pueblo engañado, cayendo en una serie de responsabilidades de las que tendrán que responder, seguramente ante la Ley.

En estas operaciones realizadas

de sentir, no! Lo malo es que los milicianos se van a dar cuenta de que les están engañando y se van a escapar de Madrid hasta en jumento, para que lo defienda el Canallero o Rita! La evacuación de Madrid se va haciendo muy difícil porque los habitantes se niegan de todo punto a abandonar sus casas. Y no sólo se niegan sino que por las noches, al amparo de las sombras ponen por todas las paredes en vez de aquellos letreros fatídicos de FAI y CNT otros que dicen RENDICION, RENDICION y RENDICION. Y yo creo que pronto se van a salir con la suya y DIOS lo haga. Para animarles, dan unos partes oficiales, que aunque yo no tengo nunca tiempo para oír las radios, estos días he tenido ocasión de oírlas, y he observado las noticias que lanzan, en la carencia de ellas. El parte de hoy decía: La radio de Bilbao, en la que habla este majadero, haciendo unas gracias por carencia de ella, acerca de un cuento que traía de unas colillas. No puede oírlos uno sin indignarse o reír, pero a mí me han hecho reír y ¡de qué manera!, al ver lo que daba el parte oficial y al mismo tiempo el elemento oficial que lo redactó. Este parte voy a leerlo porque es una cosa graciosísima. Dice: las fuerzas gubernamentales han ocupado violentamente en todo el frente de Córdoba, habiéndose apoderado de Santiago de Calatrava y de la Higuera. Esa es una majadería, pues ya saben Vds. que en Córdoba, todo el que tenga un mapa lo verá, la línea que tiene nuestras posiciones por los partes oficiales y por la lectura de las charlas que yo he dado, verán que nuestras líneas van desde: Villa del Río, Lopera, Porcuna, Valenzuela, Almendralejo y Baena, y a cuatro o seis kilómetros de estas líneas se encuentran los pueblos de Santiago de Calatrava y la Higuera. Por tanto, han tenido un éxito muy grande al tomarlos, puesto que no estaban ocupados por nosotros, y desde hace bastantes días, cuando tomamos Porcuna, ya sabíamos que estaban ocupa-

dos por la brigada internacional. Los éxitos obtenidos no pueden ser mas aombrosos. Dicen después: Porcuna y Lopera continúan siendo muy presionados, hemos cogido en el día de hoy tres soldados heridos. No es un éxito muy grane cojer tres soldados heridos, pero vamos, nosotros que no somos marxistas no solemos matar a heridos graves como ellos y mucho más dejar heridos con vida en el campo. Yo puedo asegurar que este otro éxito es una falsedad.

Buenas noches señores. Pero que muy buenas. (En estos momentos se oyen grandes aplausos por el micrófono). Y yo que iba a empezar hoy un poco serio. Estamos señores dado el silencio que observan las radios marxistas en un momento de verdadero silencio comunista. Ninguna tiene nada que decir: en cambio los intelectuales del comunismo están suscribiendo un manifiesto en el que protestan energicamente contra el crimen que se quiere cometer contra el rector-director de la Universidad de Oviedo. Y dicen estos señores que nosotros lo hemos condenado a muerte por tener ideas contrarias a las de los nacionales. Yo tengo la completa seguridad que por pensar en contra de los hombres dignos de la España digna, no se le hubiera condenado a muerte y que si se le ha condenado a muerte ha sido seguramente porque hay motivos suficientes para ello.

Siguiendo su costumbre no se cansan de lanzar bulos con el objeto de desprestigiarnos. Los políticos de la república emplearon los cargos para dictar leyes en contra de los deseos de los españoles dignos y castigaban a los que sentían verdadero amor a la patria. Castigaban a los inocentes y quedaban libres aquellos a los cuales pertenecían dichas penas sin aplicarles la que les correspondía.

Aun hoy mismo en los pueblos que hemos tomado en esta Serranía hemos podido comprobar que esta noche y hasta esta misma mañana se han cometido crímenes verdaderamente espantosos. Están obrando con los principios de la revolución francesa. Esos principios, que consisten en perseguir aquellos individuos que no poseen sus ideas; en cambio nosotros perseguimos la idea de individuo dejamos que la conserve para él, pero cuando se trata de ideas que van contrarias a los intereses de la Patria, cuando estas ideas van contra el sentido común, lo que hacemos es no permitir la propaganda de estas ideas porque comprendemos que van contra la seguridad de la nación, contra el interés propio de la sociedad y de la Patria, y el que las posee no es digno de que se le considere como hijo de esta Patria a la que por medio de tal propaganda intenta destruir. Estas ideas están "demodés". Todos aquellos principios de la revolución francesa no sirven más que como un "comodin", medio para que todos los malhechores tengan modo de enriquecerse habiendo colocado su pensamiento al servicio de unas ideas, no respetando a las demás personas aunque comprendan que las mismas sean absurdas. Pero ellos mismos nos enseñan la manera de repelerlas, la manera de defendernos de ellas. Pues como todo el mundo sabrá en España se llegó al extremo de que era detenido y sobre él pesaba todo el rigor de la Ley, a todo aquél que hubiera lanzado solamente el grito de Viva España. Por lo tanto, yo no digo que se cometan con ellos estos asesinatos, pero lo que sí digo es que no debe permitirse, siguiendo la lección que ellos nos dieron el que se pueda propagar estas ideas salvajes y vandálicas, que van en contra de la verdadera Ley y de la Religión, y hay que proceder a la detención de todos aquellos individuos que tienen tales instintos y se comprenderá que son individuos sin educación y sin conciencia al servicio de unas ideas absurdas y no han regateado medios para llegar al poder.

Para pertenecer a tales partidos y para militar en sus filas no hace falta más que no tener conciencia y tener mucha desvergüenza. Con estas cualidades hay más que suficiente para ser perfectos dirigentes.

Aquí Sr. que cuando hablaba se le conocía por decir ¡muuuu...! ha visitado Madrid. Ese Sr. se encuentra en Madrid visitando a la canalla mar-

xista. Se trata del comunista Thorez, el cual definiendo el criterio de los rojos españoles. Ha hablado por la radio y ha acarreado los destrozos hechos en monumentos y Museos a las tropas nacionales. Nos ha dirigido bastantes insultos pero ya está plenamente demostrado que un necio, no Continúan diciendo que en Montoro nuestras fuerzas han dejado las primeras casas del pueblo a la espalda. Lo notable de esto es que lo mismo decían en el día de ayer.

Atacaron Montoro pero fueron perseguidos cogiéndose un muerto y cinco heridos. Montoro está completamente tranquilo hasta el punto que se ha realizado un reconocimiento a los dos kilómetros de Araucan, el cual dicen también que ha quedado en su poder, cuando nunca ha estado en el nuestro.

De operaciones tengo que decir: que la columna que salió anteayer de Alhama después de ocupar Zamarrayas etc: se situó a doce kilómetros de Vélez Málaga y hoy al anochecer ocupaba todas las lomas que rodean esa ciudad. Vélez Málaga está en nuestro poder, pues me figuro, aunque de ello no tengo confirmación oficial que nuestras tropas habrán entrado en ella sin resistencia. Nuestras tropas deben estar dentro de la población y muy cerca de la carretera de Ammería.

La columna que salió de La Toja y Colmenar dice que había ocupado, en el día de ayer el puerto del León. Se encontró que el enemigo estaba fuertemente atrincherado y hubo necesidad de esperar hasta esta mañana en que ha sido asaltado seriamente por soldados de la Legión, con granadas de mano. El enemigo se encontraba en trincheras con todos los adelantos modernos. Han continuado entonces avanzando, y al anochecer se encontraba a 8 kilómetros de Málaga y ya debe encontrarse en las primeras casas de la población.

La columna que salió para ocupar Villanueva de la Concepción y La Almogía, avanzó y al anochecer se encontraba en las primeras casas de Málaga sin encontrar ninguna resistencia.

Las dos columnitas, una de Antequera y la otra de Archidona, que salieron para cerrar el Puerto de Cauche tomaron Villanueva del Trabuco y Villanueva del Rosario.

La columna de Abdalga siguió el avance hasta que pudo, pero no lo pudo realizar con la velocidad que debía por encontrarse con varios puentes cortados, puentes que estaban destruidos en tal cantidad que ha sido necesario trabajar intensamente para poder proseguir el avance el cual no se podrá hacer hasta mañana por la mañana.

La columna de Penarrubia ocupó Ardales y continuó por la carretera sin resistencia por parte del enemigo, pero sí resistencia de puentes rotos que han tenido que ser recompuestos. Los puentes son tres que mañana quedarán arreglados y se podrá continuar el avance.

La columna salida de Ronda ocupó El burgo y se dirige hacia Ardales a donde llegará esta noche o mañana por la mañana. Ardales ya ha sido ocupado por la columna que salió de Penarrubia.

La columna de Marbella es un avance velocísimo en marcha de resistencia para fuerzas desmontadas, después de la ocupación por la mañana de FUENGIROLA, ha continuado su marcha ocupando TORREMOLINOS y después de este pueblo continuó hasta Málaga, ocupando LA FABRICA DE AZUCAR Y LAS PRIMERAS CASAS DE LA POBLACION. Entraré en ella mañana por la mañana, con las otras columnas.

Esto es el resultado de las operaciones del día de hoy en este sector llevadas a cabo con brillantez extraordinaria, con estos soldados legionarios y regulares. Soldaditos españoles que una vez más han demostrado su amor hacia su PATRIA, contra aquellos que carecen de ella y que no tienen otra idea que el robo y el asesinato. Las radios de la canalla marxista guardan sobre estas operaciones un silencio canallesco.

Continúan con el pueblo engañado, cayendo en una serie de responsabilidades de las que tendrán que responder, seguramente ante la Ley.

En estas operaciones realizadas

de sentir, no! Lo malo es que los milicianos se van a dar cuenta de que les están engañando y se van a escapar de Madrid hasta en jumento, para que lo defienda el Canallero o Rita! La evacuación de Madrid se va haciendo muy difícil porque los habitantes se niegan de todo punto a abandonar sus casas. Y no sólo se niegan sino que por las noches, al amparo de las sombras ponen por todas las paredes en vez de aquellos letreros fatídicos de FAI y CNT otros que dicen RENDICION, RENDICION y RENDICION. Y yo creo que pronto se van a salir con la suya y DIOS lo haga. Para animarles, dan unos partes oficiales, que aunque yo no tengo nunca tiempo para oír las radios, estos días he tenido ocasión de oírlas, y he observado las noticias que lanzan, en la carencia de ellas. El parte de hoy decía: La radio de Bilbao, en la que habla este majadero, haciendo unas gracias por carencia de ella, acerca de un cuento que traía de unas colillas. No puede oírlos uno sin indignarse o reír, pero a mí me han hecho reír y ¡de qué manera!, al ver lo que daba el parte oficial y al mismo tiempo el elemento oficial que lo redactó. Este parte voy a leerlo porque es una cosa graciosísima. Dice: las fuerzas gubernamentales han ocupado violentamente en todo el frente de Córdoba, habiéndose apoderado de Santiago de Calatrava y de la Higuera. Esa es una majadería, pues ya saben Vds. que en Córdoba, todo el que tenga un mapa lo verá, la línea que tiene nuestras posiciones por los partes oficiales y por la lectura de las charlas que yo he dado, verán que nuestras líneas van desde: Villa del Río, Lopera, Porcuna, Valenzuela, Almendralejo y Baena, y a cuatro o seis kilómetros de estas líneas se encuentran los pueblos de Santiago de Calatrava y la Higuera. Por tanto, han tenido un éxito muy grande al tomarlos, puesto que no estaban ocupados por nosotros, y desde hace bastantes días, cuando tomamos Porcuna, ya sabíamos que estaban ocupa-

dos por la brigada internacional. Los éxitos obtenidos no pueden ser mas aombrosos. Dicen después: Porcuna y Lopera continúan siendo muy presionados, hemos cogido en el día de hoy tres soldados heridos. No es un éxito muy grane cojer tres soldados heridos, pero vamos, nosotros que no somos marxistas no solemos matar a heridos graves como ellos y mucho más dejar heridos con vida en el campo. Yo puedo asegurar que este otro éxito es una falsedad.

Buenas noches señores. Pero que muy buenas. (En estos momentos se oyen grandes aplausos por el micrófono). Y yo que iba a empezar hoy un poco serio. Estamos señores dado el silencio que observan las radios marxistas en un momento de verdadero silencio comunista. Ninguna tiene nada que decir: en cambio los intelectuales del comunismo están suscribiendo un manifiesto en el que protestan energicamente contra el crimen que se quiere cometer contra el rector-director de la Universidad de Oviedo. Y dicen estos señores que nosotros lo hemos condenado a muerte por tener ideas contrarias a las de los nacionales. Yo tengo la completa seguridad que por pensar en contra de los hombres dignos de la España digna, no se le hubiera condenado a muerte y que si se le ha condenado a muerte ha sido seguramente porque hay motivos suficientes para ello.

Siguiendo su costumbre no se cansan de lanzar bulos con el objeto de desprestigiarnos. Los políticos de la república emplearon los cargos para dictar leyes en contra de los deseos de los españoles dignos y castigaban a los que sentían verdadero amor a la patria. Castigaban a los inocentes y quedaban libres aquellos a los cuales pertenecían dichas penas sin aplicarles la que les correspondía.

Aun hoy mismo en los pueblos que hemos tomado en esta Serranía hemos podido comprobar que esta noche y hasta esta misma mañana se han cometido crímenes verdaderamente espantosos. Están obrando con los principios de la revolución francesa. Esos principios, que consisten en perseguir aquellos individuos que no poseen sus ideas; en cambio nosotros perseguimos la idea de individuo dejamos que la conserve para él, pero cuando se trata de ideas que van contrarias a los intereses de la Patria, cuando estas ideas van contra el sentido común, lo que hacemos es no permitir la propaganda de estas ideas porque comprendemos que van contra la seguridad de la nación, contra el interés propio de la sociedad y de la Patria, y el que las posee no es digno de que se le considere como hijo de esta Patria a la que por medio de tal propaganda intenta destruir. Estas ideas están "demodés". Todos aquellos principios de la revolución francesa no sirven más que como un "comodin", medio para que todos los malhechores tengan modo de enriquecerse habiendo colocado su pensamiento al servicio de unas ideas, no respetando a las demás personas aunque comprendan que las mismas sean absurdas. Pero ellos mismos nos enseñan la manera de repelerlas, la manera de defendernos de ellas. Pues como todo el mundo sabrá en España se llegó al extremo de que era detenido y sobre él pesaba todo el rigor de la Ley, a todo aquél que hubiera lanzado solamente el grito de Viva España. Por lo tanto, yo no digo que se cometan con ellos estos asesinatos, pero lo que sí digo es que no debe permitirse, siguiendo la lección que ellos nos dieron el que se pueda propagar estas ideas salvajes y vandálicas, que van en contra de la verdadera Ley y de la Religión, y hay que proceder a la detención de todos aquellos individuos que tienen tales instintos y se comprenderá que son individuos sin educación y sin conciencia al servicio de unas ideas absurdas y no han regateado medios para llegar al poder.

Para pertenecer a tales partidos y para militar en sus filas no hace falta más que no tener conciencia y tener mucha desvergüenza. Con estas cualidades hay más que suficiente para ser perfectos dirigentes.

Aquí Sr. que cuando hablaba se le conocía por decir ¡muuuu...! ha visitado Madrid. Ese Sr. se encuentra en Madrid visitando a la canalla mar-

xista. Se trata del comunista Thorez, el cual definiendo el criterio de los rojos españoles. Ha hablado por la radio y ha acarreado los destrozos hechos en monumentos y Museos a las tropas nacionales. Nos ha dirigido bastantes insultos pero ya está plenamente demostrado que un necio, no Continúan diciendo que en Montoro nuestras fuerzas han dejado las primeras casas del pueblo a la espalda. Lo notable de esto es que lo mismo decían en el día de ayer.

Atacaron Montoro pero fueron perseguidos cogiéndose un muerto y cinco heridos. Montoro está completamente tranquilo hasta el punto que se ha realizado un reconocimiento a los dos kilómetros de Araucan, el cual dicen también que ha quedado en su poder, cuando nunca ha estado en el nuestro.

De operaciones tengo que decir: que la columna que salió anteayer de Alhama después de ocupar Zamarrayas etc: se situó a doce kilómetros de Vélez Málaga y hoy al anochecer ocupaba todas las lomas que rodean esa ciudad. Vélez Málaga está en nuestro poder, pues me figuro, aunque de ello no tengo confirmación oficial que nuestras tropas habrán entrado en ella sin resistencia. Nuestras tropas deben estar dentro de la población y muy cerca de la carretera de Ammería.

La columna que salió de La Toja y Colmenar dice que había ocupado, en el día de ayer el puerto del León. Se encontró que el enemigo estaba fuertemente atrincherado y hubo necesidad de esperar hasta esta mañana en que ha sido asaltado seriamente por soldados de la Legión, con granadas de mano. El enemigo se encontraba en trincheras con todos los adelantos modernos. Han continuado entonces avanzando, y al anochecer se encontraba a 8 kilómetros de Málaga y ya debe encontrarse en las primeras casas de la población.

La columna que salió para ocupar Villanueva de la Concepción y La Almogía, avanzó y al anochecer se encontraba en las primeras casas de Málaga sin encontrar ninguna resistencia.

Las dos columnitas, una de Antequera y la otra de Archidona, que salieron para cerrar el Puerto de Cauche tomaron Villanueva del Trabuco y Villanueva del Rosario.

La columna de Abdalga siguió el avance hasta que pudo, pero no lo pudo realizar con la velocidad que debía por encontrarse con varios puentes cortados, puentes que estaban destruidos en tal cantidad que ha sido necesario trabajar intensamente para poder proseguir el avance el cual no se podrá hacer hasta mañana por la mañana.

La columna de Penarrubia ocupó Ardales y continuó por la carretera sin resistencia por parte del enemigo, pero sí resistencia de puentes rotos que han tenido que ser recompuestos. Los puentes son tres que mañana quedarán arreglados y se podrá continuar el avance.

La columna salida de Ronda ocupó El burgo y se dirige hacia Ardales a donde llegará esta noche o mañana por la mañana. Ardales ya ha sido ocupado por la columna que salió de Penarrubia.

La columna de Marbella es un avance velocísimo en marcha de resistencia para fuerzas desmontadas, después de la ocupación por la mañana de FUENGIROLA, ha continuado su marcha ocupando TORREMOLINOS y después de este pueblo continuó hasta Málaga, ocupando LA FABRICA DE AZUCAR Y LAS PRIMERAS CASAS DE LA POBLACION. Entraré en ella mañana por la mañana, con las otras columnas.

Esto es el resultado de las operaciones del día de hoy en este sector llevadas a cabo con brillantez extraordinaria, con estos soldados legionarios y regulares. Soldaditos españoles que una vez más han demostrado su amor hacia su PATRIA, contra aquellos que carecen de ella y que no tienen otra idea que el robo y el asesinato. Las radios de la canalla marxista guardan sobre estas operaciones un silencio canallesco.

Continúan con el pueblo engañado, cayendo en una serie de responsabilidades de las que tendrán que responder, seguramente ante la Ley.

En estas operaciones realizadas

de sentir, no! Lo malo es que los milicianos se van a dar cuenta de que les están engañando y se van a escapar de Madrid hasta en jumento, para que lo defienda el Canallero o Rita! La evacuación de Madrid se va haciendo muy difícil porque los habitantes se niegan de todo punto a

la forma en que se han efectuado se puede decir que han sido de verdadero copo. La cantidad de material recogido no se puede aclarar todavía. Se ha recogido una cantidad enorme de fusiles, cañones todos los cuales tenían emplazados por todos los frentes, que no han tenido tiempo para retirarlos. Lo único que ya es oficial de lo que tenemos en nuestro poder, son dos piezas de 10,5 y dos de 15. La cantidad de prisioneros recogidos es enorme alcanzando a varios centenares y el de presentados, lo mismo paisanos que soldados es en cantidad considerable. La proyección de Málaga puede asegurarse que está íntegra en "poder" de las fuerzas nacionales. Creo que no dirán nada las radios marxistas para seguir engañando a las masas que les creen. No obstante tendrán que contar la verdad. Son muy pocas las que tienen que decir y cuando hacen algo lo hacen como producto de imaginación de Prieto. La radio de Málaga desde luego ha callado, por lo que por la tarde todas, sistemáticamente, han guardado silencio. Pronto, muy pronto, se acallarán las de Maroto, por más que según se son volantes, y seguramente van hacia el Norte a medida que les vamos dando alcance. A estas se-

guirá muy pronto la de Madrid, luego la de Carcagente, después la de Valencia y así sucesivamente Tarragona, Barcelona. Estoy viendo lo barato que se van a poner las estaciones de radio en Perpignan. ¡A 150!! Y nada más, creo que para el día de hoy ya pueden encontrarse Vds. satisfechos. Voy a leer la relación de donativos, pero antes, quiero hacer una aclaración. Algún gracioso dió ayer la noticia de que el Conde de Romanones había entregado 30 y tantos millones, y lo mismo decían del Marqués de Fontalba. Persona bien enterada nos ha dicho que es completamente falso por lo que resulta una broma un poco pesada. Yo que soy amante de la verdad hago la rectificación con el mayor gusto, por lo que queda aclarado que ninguno de los dos ha hecho esa donación de la que se hablaba. Y ahora voy a dar lectura a la lista de donativos de los obreros que he recibido en el día de hoy. Santa Cruz de la Palma dice a Oratava, la una de la maridrugada, que Radio Requeté ha comunicado a la República Dominicana, que se había dado un comunicado del Cuartel General del Generalísimo según el cual se acababa de entrar en las primeras casas de la ciudad de Málaga.

Más detalles de la gloriosa ofensiva sobre Málaga

Cómo se desarrolló el avance

Sevilla. — Las columnas que ayer, por las cercanías de Fuengirola, atravesaron por la mañana de Marbella, atravesando gran resistencia después haber avanzado varios kilómetros. Los enemigos se hicieron fuertes en trincheramientos existentes en aquellos lugares, pero fueron desalojados de las citadas posiciones causando numerosas bajas.

destruidas y aniquiladas las fuerzas y reservas que tenía Moscú en el sector malagueño. Confíad en Dios, en el nacionalismo español y en el caudillo FRANCO, que de la misma manera que está cayendo Málaga, caerán Almería, Murcia, Bilbao y Santander, Barcelona y Valencia y no pasará mucho tiempo sin que los españoles podamos decir a grito pleno, estentoreo, que en España amaneció y que el esplendor del nuevo día deslumbró a todos los buenos patriotas. Hoy se ha realizado una operación clara y contundente. El día glorioso ya esperado por y para España amaneció.

MALLORQUINES: ESPAÑOLES

Sevilla. — Se conocen nuevos detalles del magnífico éxito de las fuerzas nacionales en el frente Sur después de haber preparado por nuestras fuerzas aéreas y navales. Entró en acción la Infantería, efectuando un imponente avance, venciendo completamente la resistencia de la canalla marroquí que pronto se desbordó en vertiginosa huida. Las columnas que toman parte en la acción avanzan con firme propósito de enlazar a Málaga.

TODOS: Las operaciones llevadas a cabo y que llegan ya a su fin, para la ocupación de Málaga, han sido desarrolladas en forma tan magistral y rápida bajo la sabia dirección del General Queipo de Llano, que no por esperar, este magnífico resultado final ha dejado de sorprendernos y entusiasmarlos. Por este motivo, Radio MALLORCA, los elementos militares y civiles que con ellos colaboramos, emocionados ante la grandeza de confesión del victorioso General Jefe de los Ejércitos del Sur abre el micrófono en emisión especial para que nadie se acueste sin el conocimiento de la buena nueva que la patriótica emisora de Sevilla nos ha comunicado. Hemos ocupado, entre otros sitios la fábrica de azúcar y chocolates de la capital malagueña. ¿Sebeis lo que esto significa? Pues encontrarnos a unos 1.000 metros escasos de la calle del Marqués de Larrosa; arteria principal de la ciudad que todos conocéis, unos por haberla visitado y todos por las noticias que a nosotros llegaban de las barbaridades en ella llevadas a cabo por los malditos rojos. La zona más lejana de la indicada fábrica, los muelles del puerto, se encuentra a unos 1.200 metros de nuestras vanguardias. En definitiva: ¡Málaga es nuestra!

Pero no es esto solo. Este General ilustre que tanto ha dado a nuestro glorioso movimiento nacional, concibe planes y ejecuta las operaciones con todo detalle. Así también nos ha dicho que por el Norte y Nordeste, otras dos columnas han ocupado las primeras casas de la población y lo que es más importante dominan con sus fuegos la población de Vélez Málaga, que mañana estará en nuestro poder. ¿Sebeis también lo que esto significa? Pues nada menos que cortarles la retirada a los que quedan para que los elementos constituyentes del frente soviético, sucursal de Rusia, que allí habían organizado no se vayan sin el castigo debido por los horribles crímenes que han realizado.

ESPAÑOLES, el principio del

acerca. Mañana Málaga, muy pronto Madrid, y así sucesivamente irá cayendo toda la canalla marxista. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL GENERAL QUEIPO DE LLANO! ¡VIVA EL GENERALÍSIMO FRANCO!

Radio Club Portugués a las 24 horas

La columna que salió de Marbella, y que ayer se encontraba en las cercanías de Fuengirola, ha ocupado la población y la de Torremolinos, llegando a las primeras casas de Málaga. Igualmente 6 columnas distintas han avanzado en dirección al mismo objetivo.

Vamos a dar ahora una noticia que nos llega de Gibraltar, por conducto de la agencia Reuter:

Noticias de Palma

Solemne día de Oración

Ayer se celebró en nuestra ciudad el «Día de Oración» que organiza anualmente Acción Católica y que este año fué dedicado especialmente para rogar por la nueva España.

Por ello sin duda alguna nuestro Venerable prelado Dr. Miralles, dispuso fueran visitados los lugares donde se guardan los cuerpos de los Santos mártires y las queridas imágenes de la Virgen de la Salud y del Sto. Cristo de la Sangre.

Nunca la feligresía de Palma correspondió a la voz de su Pastor, como lo hizo ayer. Desde las tres de la tarde las colas en los templos de San Miguel, Montesión, Sta. Magdalena y la Anunciación se hacían compactas y largas y muchos fueron los devotos que no pudieron acercarse a los Stos. Sepulcros ni a las imágenes dichas, limitándose a hacer sus oraciones en plena calle. La cola de la Catedral a las seis y cuarto llegaba desde la Plaza de la Seo hasta el portal de l'Almoína.

EN LA CATEDRAL

Por la mañana después de cantar Prima y Tercia solemne, a las 10 y media comenzaron los Divinos Oficios, siendo el celebrante el M. I. D. Miguel Alcover, Maestroescuela asistido del M. I. Sr. Caimari y de los Rdos. Señores Sacristá y Oliver, de diácono, subdiácono y Pbro. asistente.

Predicó el M. I. don Antonio Sancho, S. E. el Arzobispo-Obispo, ocupó su puesto en el coro.

Los puntos de preferencia fueron ocupados por las Juntas de Acción Católica y el Ayuntamiento bajo mazas presidido por el Alcalde Sr. Zaforteza e integrado por los gestores Sres. Rotger, Mesana, Bonet, Salleras, Sastre y Alabern.

También estaban, el secretario de la Corporación Sr. Rosselló y Cazador, el Sr. Alcalde Sr. Tous y Marotó y el Maestro de Ceremonias Sr. Mulet.

Por la noche después de los actos de desagravios y seguidamente la Reserva de S. D. M. por el Arzobispo Obispo asistido de los MM. II. Rotger, Quetglas y Caimari.

El Ayuntamiento integrado por el Alcalde y los gestores Cirerols, Salleras, Rotger, Messana, Tous y Sastre, asistió bajo Mazas presidido por el Gobernador Sr. Torres Bestard.

Un obsequio a don Francisco Barrado

Un grupo de amigos del Comisario de Policía don Francisco Barrado Zorrilla, le obsequió con un bastón de mando para demostrarle así su simpatía y la gratitud por la campaña que ha realizado durante el actual movimiento, campaña que se ha trasladado en un completo y absoluto dominio del orden público.

Para hacerle entrega del bastón se reunieron ayer en la Alhambra este grupo de amigos, acompañando en este acto al Sr. Barrado, el Jefe Territorial de Falange Española Sr. Marqués de Zayas, el Secretario General don Manuel Torres, el Delegado del Trabajo don Pablo Espejo, el médico señor Vanrell y el segundo jefe de Policía

Gibraltar. — Informan de Gibraltar por conducto de origen oficial que las fuerzas nacionalistas entraron en Málaga, trabando violentos combates con los defensores de la ciudad.

La noticia no aparece totalmente confirmada. Lo que sí está confirmado oficialmente es que la operación ha sido brillantísima y que esta tarde se estaba a 12 kilómetros de la capital malagueña.

Lo cierto es que el frente de Málaga se está desvaneciendo y que en un plazo de tiempo no breve, sino brevísimo, Málaga será la capital de provincia que fué antes y que se agregará otra vez a España. Hace unos días el frente malagueño tenía de 3 a 400 kilómetros; hoy los kilómetros de su extensión casi se pueden contar con los dedos de la mano. Parece que el buen tiempo impera y ello lleva al mando nacionalista a lograr en forma inmediata los objetivos que se propone.

El bastón que se entregó al señor Barrado es de carey y el puño lo mismo que la contera son de oro y artísticamente labrados por el joyero Fernán Recto que ha realizado un admirable trabajo.

El pergamino con el que se ofrece el obsequio es una artística obra del señor Bigardieu y en el mismo figuran las firmas de los autores del obsequio.

Pronunció en el acto breves frases el Sr. Vanrell y ofreció el obsequio en términos galanos nuestro compañero Antonio Piña.

El señor Barrado en brillantes párrafos agradeció la atención precisamente en un día que después de la concentración de Manacor todo era emociones.

Dijo que le honraba el obsequio, máxime cuando cuando se trataba de amigos que nunca le habían molestado con peticiones y que al agasajarle aprobaban con ello la conducta rectilínea que había llevado en su cargo y de la cual no se torcería nunca.

El obsequio, personalmente, no lo po-

drá aun que sea obrero y cada uno ocupará el puesto adecuado a sus merecimientos.

A esto hemos venido y esto es lo que quiere Falange.

Las palabras del señor Marqués de Zayas fueron cerradas con grandes aplausos y nuevos vivas a Falange.

El ramo que adornaba la mesa fué enviado a la señora de Barrado y el acto terminó entre la más franca camaradería.

La sensación del Metropolitan Opera House de Nueva York

BORN Jueves

LILY PONS

La sensación del Metropolitan Opera House de Nueva York

Falange Española en Manacor

Brillantísimo día, afirmación rotunda de patriotismo, de entusiasmo y de Fe, por la España que renace engrandecida

Día hermoso el de ayer en la noble y heroica ciudad de Manacor. Calles engalanadas; banderas flameantes, concentración de autoridades para dar el aval de su presencia y de su apoyo, a esta obra magna que—siguiendo las huellas del glorioso Ejército Español y de su admirable jefe el Generalísimo Franco—realiza en todo el país Falange Española, extrayendo del seno de la destrucción a que los condujeron los rastros políticos de estos tiempos últimos, los más altos valores espirituales de la conciencia nacional y de la raza.

Afirmación espléndida de un españolismo intocable de ayer: bandas de música entonando valientes himnos marciales; clarines que vibran encendiendo el alma; líneas interminables de camisas azules marchando al grito ardoroso de ¡Arriba España!... Un pueblo, en fin, desbordado en agasajos, aplaudiendo a su paso las filas perfectamente disciplinadas, y en las cuales palpita el sentir de un inquebrantable patriotismo, dispuesto al sacrificio en holocausto al país.

CONCENTRACION DE FALANGE

Sobre las 9 de la mañana comenzaron a llegar a la estación de Manacor trenes extraordinarios conduciendo fuerzas de Falange. Procedían ellas de Palma, Sóller, de Porreras, de Buñola, Santa María, Sineu, Artá, etc. etc. La sierre oscura de la formación iba alargándose alargándose en los andenes y patios. Zumbaba en la ciudad una emoción irrefrenable. Orde-

nia aceptar pues es norma de Falange no admitir individualidades, pero lo admitía como representante de Falange para la cual son todos los premios y honores.

Dijo que luchaban para conseguir una nueva España grande y que había llegado el momento en que solo podía haber españoles y antiespañoles, y a estos hay que eliminarlos.

Para esto estoy dispuesto a no cejar en mi empeño y quiero ir más allá incluso a las estepas de Rusia para recuperar los niños y las mujeres que se nos han llevado. Bueno que nos roben el oro porque lo volveremos a tener con nuestro trabajo, pero lo que es producto de los machos españoles no nos lo dejamos arrebatar y lo recuperaremos esté donde esté.

Una gran ovación mezclada con arríbas a España vivas a Falange y a Franco acogió las últimas palabras del señor Barrado.

El señor Marqués de Zayas pronunció breves palabras elogiando la labor del señor Barrado que como buen falangista ha actuado como buen español.

Se ocupó del programa de Falange que tiende únicamente a hacer una España grande.

Queremos además abolir todas las castas y privilegios. Se acabó además aquello de que no pueda tener carrera más que el rico y se acabó la creación de intelectuales.

El que sirva para una carrera la tendrá aun que sea obrero y cada uno ocupará el puesto adecuado a sus merecimientos.

A esto hemos venido y esto es lo que quiere Falange.

Las palabras del señor Marqués de Zayas fueron cerradas con grandes aplausos y nuevos vivas a Falange.

El ramo que adornaba la mesa fué enviado a la señora de Barrado y el acto terminó entre la más franca camaradería.

BORN Jueves

LILY PONS

La sensación del Metropolitan Opera House de Nueva York

Falange Española en Manacor

Brillantísimo día, afirmación rotunda de patriotismo, de entusiasmo y de Fe, por la España que renace engrandecida

Día hermoso el de ayer en la noble y heroica ciudad de Manacor. Calles engalanadas; banderas flameantes, concentración de autoridades para dar el aval de su presencia y de su apoyo, a esta obra magna que—siguiendo las huellas del glorioso Ejército Español y de su admirable jefe el Generalísimo Franco—realiza en todo el país Falange Española, extrayendo del seno de la destrucción a que los condujeron los rastros políticos de estos tiempos últimos, los más altos valores espirituales de la conciencia nacional y de la raza.

Afirmación espléndida de un españolismo intocable de ayer: bandas de música entonando valientes himnos marciales; clarines que vibran encendiendo el alma; líneas interminables de camisas azules marchando al grito ardoroso de ¡Arriba España!... Un pueblo, en fin, desbordado en agasajos, aplaudiendo a su paso las filas perfectamente disciplinadas, y en las cuales palpita el sentir de un inquebrantable patriotismo, dispuesto al sacrificio en holocausto al país.

CONCENTRACION DE FALANGE

Sobre las 9 de la mañana comenzaron a llegar a la estación de Manacor trenes extraordinarios conduciendo fuerzas de Falange. Procedían ellas de Palma, Sóller, de Porreras, de Buñola, Santa María, Sineu, Artá, etc. etc. La sierre oscura de la formación iba alargándose alargándose en los andenes y patios. Zumbaba en la ciudad una emoción irrefrenable. Orde-

AUTORIDADES

Acudieron para honrar con su presencia los actos, el Excmo. Sr. Gobernador Civil, comandante don Mateo Torres Bestard; el presidente de la Diputación Provincial, teniente coronel de la Guardia Civil señor Obrador; el teniente coronel Jefe de las Milicias de Falange, señor Rovira Truyols, todas las autoridades locales. Y la plana mayor de Falange Española en masa, y al frente de ella el Jefe Territorial de la Organización señor Marqués de Zayas, a quien especialmente corresponde una felicitación llena de entusiasmo por el éxito logrado y por el triunfo definitivo que significan los actos celebrados ayer.

DISCURSOS

Terminada la misa, procedióse a la entrega de las banderas. A través del micrófono conectado con potentes altavoces, recorrió por sobre aquella inmensa muchedumbre la voz del capitán de Falange. Se dejó oír para oye-

de la conquista de Málaga

Radio Club Portugués a las 23:30: Sebeis lo que esto significa? Pues encontrarnos a unos 1.000 metros escasos de la calle del Marqués de Larrosa; arteria principal de la ciudad que todos conocéis, unos por haberla visitado y todos por las noticias que a nosotros llegaban de las barbaridades en ella llevadas a cabo por los malditos rojos. La zona más lejana de la indicada fábrica, los muelles del puerto, se encuentra a unos 1.200 metros de nuestras vanguardias. En definitiva: ¡Málaga es nuestra!

Pero no es esto solo. Este General ilustre que tanto ha dado a nuestro glorioso movimiento nacional, concibe planes y ejecuta las operaciones con todo detalle. Así también nos ha dicho que por el Norte y Nordeste, otras dos columnas han ocupado las primeras casas de la población y lo que es más importante dominan con sus fuegos la población de Vélez Málaga, que mañana estará en nuestro poder. ¿Sebeis también lo que esto significa? Pues nada menos que cortarles la retirada a los que quedan para que los elementos constituyentes del frente soviético, sucursal de Rusia, que allí habían organizado no se vayan sin el castigo debido por los horribles crímenes que han realizado.

ESPAÑOLES, el principio del

car en tonos fervorosos la gesta heroica de Manacor en los luctuosos días del desembarco y entonar un canto a la hermandad profunda de hoy y al valor de los hombres que han puesto su alma entera en el movimiento que salvará a la Patria. Trenzó párrafos magníficos en torno a la victoria y a la fé, prologo de la visita colectiva al venerado Cristo que es florón religioso de la ciudad.

Luego el Excmo. Sr. Gobernador Civil habló con su elocuencia maravillosa, de Falange, de sus sacrificios, de sus propositos. Pínto con rasgos esplendidos lo que se hace y lo que ha de reanizarse todavía; señaló los caminos a seguir para bien de España; dijo cómo de la poda de un reciente pasado vergonzoso resurge el país ennobecido y glorioso en marcha hacia el imperio que merece por su historia, por su grandeza, por su valor. Y, por último—bellísima nota culminante de su oración—marcó en breves, en concisas pero claras palabras, el lema actual de Falange Española, que es el mismo que aienta en el corazón de todos los españoles: DIOS, PATRIA, FRANCO.

El repórter que escribe esta información hallábase formado entre las tropas de F. E. Sintió el escalofrío de tanta, de tan honda sensación.... pero no pudo luego reconocer la voz que a través del micrófono pidió a todos los falangistas la renovación de los juramentos prestados con el alma al ingresar en la gloriosa organización Juró, como todos, humedecidos los ojos por las lágrimas, tomando parte en la eclosión espléndida del entusiasmo colectivo.

EL DESFILE

Sonó el cornetín. Las voces de los jefes flotaron en el aire ordenando los movimientos oportunos. Y comenzó el desfile. En la Bassa, la clásica plaza, el simpático Cort de Manacor, estaba la Banda con las autoridades. Frente a ella la Banda rasgaba el viento con marciales acordes. Pasaban las centurias una tras otra con sus jefes al frente.

Sauudos, gritos de ¡Arriba España! aplausos resonantes del público inmenso congregado. Alguien que presencié el paso de las fuerzas dijo al repórter que Falange Española estuvo desfilando por espacio de siete cuartos de hora.

De allí a la Iglesia Parroquial. Con el arma suspendida, las tropas de Falange cruzaron por la nave, pasaron reverentes ante la sacra imagen del Cristo de Manacor, padre del pueblo y adoración de sus hijos...

GRATITUD

Más que información cabe en estas líneas una expresión de agradecimiento sentidísimo hacia los vecinos de Manacor. En sus casas abiertas como sus corazones, hallaron los hombres de Falange Española mesa y hogar. Las atenciones de ellos colmaron la satisfacción de sus visitantes. Manacor ha mostrado las excelencias de su espíritu en forma que jamás podrá olvidarse.

AL REGRESO

Nuevamente los trenes. Llegada a Palma. Nueva formación en la Avenida del Conde de Sallent.

Y después, otro desfile. Las fuerzas de Falange Española de las J.O.N.S. pasaron por la plaza de Juanot Celom, calle de San Miguel, plaza Mayor, calle de Colón, Cort, Conquistador, Borne, Unión y Rambla, contempladas también a su paso por el público que una vez más pudo admirar su marcialidad y aplaudir su entusiasmo, compartido por todos.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

(Adherido a la C. O. N. S.)—Palma de Mallorca.

AVISO

Se participa a los Sres. Colegiados que en la Junta General extraordinaria convocada para el día DOCE DE LOS CORRIENTES en la «Casa Primo de Rivera», se incluirá en la elección los cargos de Presidente y Vocal 3.º; es decir, renovación total de la Directiva.

Palma 4 de febrero de 1937.—El Secretario dim.º, M. Gavira Martín.

LA TOMA DE MÁLAGA

Poco antes de las once, se nos comunica, desde la Comandancia Militar, el siguiente radiograma oficial, que acaban de recibir:

Ha sido tomada y dominada por el Ejército nacional la capital de Málaga la bella.

Málaga estaba defendida por 46.000 marxistas

La mayoría de los mismos están muertos y el resto prisioneros. — Abundante material y el aeródromo con los aparatos rusos cayó en nuestro poder

¡¡Viva España!!

¡¡Arriba España!!

¡¡Viva nuestro caudillo Franco!!

NOTICIAS DE ULTIMA HORA RECIBIDAS POR LA ESTACION EAGAF RADIADAS POR RADIO REQUETE DE SAN SEBASTIAN

Noticias acabadas de llegar a nuestro poder, que confirman oficialmente la toma de Málaga, nos informan que esta mañana, las gloriosas tropas del General Queipo de Llano han hecho su entrada en la ciudad de Málaga venciendo por completo miles de bolcheviques, que no han tenido mas remedio que huir o esconderse en las casas de la ciudad. El triunfo de nuestras tropas sobrepasa toda ponderación si se tiene en cuenta que las fuerzas que defendían la capital de Málaga del avance de nuestras tropas eran en número de cuarenta mil bestias marxistas dotadas de abundante material de guerra parapetados en las colosales fortificaciones y teniendo en su poder los puestos de mayor importancia estratégica desde los cuales podrían haber hostilizado a nuestras valientes tropas en su victorioso empuje. Además de esto en los alrededores de la ciudad había seis mil milicianos más con el único objetivo de proteger la retirada de estos 40.000 en el caso de que no fueran capaces de detener a los soldados del glorioso General Queipo de Llano. El resultado ya se ha visto, pues nuestros valientes soldados han tenido que avanzar kilómetros y kilómetros a campo descubierto, pero han ido destruyendo y pulverizando cuantos obstáculos querían oponerles las tropas rojas. Atravesaron montes y montes, lugares escarpados y erizados por completo de matorrales y todos los objetivos han caído en poder de las tropas nacionales que han desbordado por completo la resistencia que los soviets querían ejercer, parapetados en las hendiduras del terreno, naturales unas, artificiales otras, perfectamente consruídas bajo la dirección de ingenieros extranjeros en su mayor parte rusos. Las tropas españolas del General Queipo de Llano han ocupado la ciudad de Málaga. Ante esto sólo un grito: ¡VIVA ESPAÑA!

La conquista de Málaga se ha llevado a efecto desbordando por completo la resistencia que el enemigo intentó oponer en los alrededores de la ciudad, especialmente en la fábrica de azúcar que quedó convertida en fortín principal de los bolcheviques. Allí donde mayor era la resistencia allí se lanzaron con mayor empuje los soldados españoles que entraron al fin en la fábrica haciendo a los defensores gran número de bajas. Como no ha tardado en caer en nuestro poder los defensores de Málaga al darse cuenta de ello sin oponer resistencia alguna sehan entregado a una huida desesperada pero no contaban con que el enemigo es demasiado poderoso para dejar huir a esos 46 mil milicianos tan fácilmente. Al pretender marcharse de Málaga por la carretera de la costa se han encontrado con que estaba cortada a la altura de Vélez Málaga siéndoles por lo tanto imposible pensar en la huida general por cuanto los buques de la escuadra nacional tienen sus baterías dirigidas hacia la ca-

rrera vigilando cualquier movimiento que denotase la fuga de los milicianos que intentasen pasar por la citada carretera. Por esto las proporciones de esta derrota marxista son sencillamente fenomenales.

La resistencia es ya completamente nula. En nuestro poder puede decirse que han caído la mayor parte de las cuarenta y seis mil fieras que defendían Málaga así como el abundantísimo material de guerra que los dirigentes marxistas han puesto a su disposición pues también ayer cayó en nuestro poder el aeródromo de Málaga en el que hace unos días había unas cuantas escuadrillas rusas que según se decía habían de servir para defender Málaga. Es imposible aun hablar del material de guerra abandonado por los marxistas en Málaga y sus alrededores ya que todavía no ha podido ser recogido.

En cuanto a la importancia de esta conquista considerada desde el punto de vista militar como objetivo es grandioso. El puerto de Málaga siendo la base de abastecimiento de los buques piratas y hasta cobijo de la escuadra al servicio de Rusia. Precisamente en la época en que frecuentaban sus incursiones para tratar de impedir el paso de tropas africanas a la península todas las agresiones partían de Málaga. Ahora esta hipotética escuadra está en Cartagena o en Valencia donde los cobardes marinos rusos no se deciden a aventurarse por el Mediterráneo. Por otra parte las comunicaciones que hasta ahora han venido estableciendo nuestro protectorado de Marruecos con la península con los consiguientes desembarcos de hombres y material que a veces sufrían un sensible retroceso pueden hacerse ahora directamente y sin ningún obstáculo co todas las ventajas que esto supone que no explicamos por ser algo harto conocidas.

Tetuán. — La radio comunica que en estos momentos hay una manifestación imponente co vivas a Franco y a Queipo de Llano.

Más detalles y noticias

Servicio de Prensa y Propaganda de «Radio Mallorca»:

Las columnas nacionales mandadas por el General Queipo de Llano avanzaron dos días las siguientes distancias:

Columna de Alhama, 15 kms. acercando a Vélez Málaga.

Columna de Loja: avanzó 17 kms.

Columna de Antequera: 20 kms.

Columna de Andalucía: 15 kms., debido a que los enemigos volaron los puentes.

Columna de Peñarrubia: 12 kms.

Columna de Marbella: Esta columna fué la que realizó el avance más formidable que registra el movimiento nacional, avanzaron una totalidad de más de 60 kms.

* *

En Málaga en los primeros días del movimiento nacional la guarnición de la ciudad se sublevó a favor del Movimiento Nacional, pero unos militares sin honor, sólo por tener gloria personal, se vendieron a los marxistas, a

EL EXCMO. SEÑOR

D. José Calvo Sotelo

MARTIR NACIONAL

Decano Honorario perpétuo del Ilustre Colegio de Abogados de Palma de Mallorca, fué atreosamente asesinado en Madrid el 13 de Julio de 1936

E. P. D.

El Ilustre Colegio de Abogados de esta Ciudad, al cumplirse los seis primeros meses del cobarde asesinato de su Decano Honorario perpétuo suplica a todas las personas de buena voluntad asistan al funeral que en sufragio del alma de tan preclaro español se celebrará a las once del día 9 del corriente mes de febrero, en la Iglesia del Convento de San Francisco de esta Capital.

El Excmo. y Bmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Las sociedades masones, permitiendo que mataran a sus pobres compañeros, después de haberlos hecho sufrir numerosos martirios.

Las turbas, al darse cuenta de una victoria nacionalista mataban a las personas de orden, arrojándolas de las terrazas, incendiándolas vivas, haciéndoles morir presa de horribles martirios después de haberles cortado poco a poco las articulaciones.

Después de la entrada en la ciudad de Málaga, los criminales, incendiarios y bárbaros marxistas incendiaron los principales calles de la ciudad, que ya antes habían sufrido otros violentos incendios.

Los tesoros artísticos de la ciudad, han sido robados y transportados al extranjero.

Poemos asegurar ciertamente que la población de Málaga ha sido la que más sufrió durante este periodo de movimiento.

Margarita Nelken en su discurso, fué la que hizo que las turbas rojas, marxistas y criminales asesinaran a tantas personas.

hora lo puertos de refugio más cercanos que tendrá la escuadra roja para su refugio, serán los de Cartagena y Valencia, demasiado lejanos para que su escuadra nos moleste.

Desde Málaga partían los buques rojos que querían impedir el paso de regulares y Tercio por el estrecho de Gibraltar. Ahora han perdido esta base, y con ella los 40.000 milicianos y demás material de guerra, abundantísimo que los rojos tenían allí.

Sevilla. — Al ser conocida en la población, los detalles de la ocupación de Málaga la población se echó a la calle vitoreando al general Queipo de Llano y a las fuerzas que tan sabiamente dirige. Sevilla ha convertido a don Gonzalo Queipo de Llano como su ídolo, alabando en todo momento el genio por tentoso del gran General.

Madrid. — Las fuerzas nacionales del frente de Madrid, al darse cuenta de la toma de Málaga se dedicaron exclusivamente a vitorear al General D. Gonzalo Queipo de Llano. Pidiendo que el Alto Mando les conceda el pronto ataque sobre Madrid, para demostrar el gran entusiasmo que poseen y lo capaces que son de hacerlo, demostrando en todo momento gran confianza en el Mando Nacionalista.

A nuestros lectores

A causa del exceso de original nos vemos obligados a retirar buen número de informaciones y radios así como las reseñas de las manifestaciones de hoy con motivo de la toma de Málaga.

BORN Lily PONS Jueves

La voz de oro en la pantalla de plata

Fomento Agrícola de Mallorca

Se pone en conocimiento de los Señores Accionistas que el día 10 del actual se abrirá el pago en estas Oficinas, del dividendo activo complementario de los beneficios del ejercicio del año 1936.

Palma 1.º de Febrero de 1937.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca.—El Director Gerente, Juan Vidal.

TROCADERO

Jueves día 11, a las seis

TE DE MODA

en honor del glorioso EJERCITO NACIONAL y a beneficio de los Refugiados Españoles en Mallorca

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 10 del próximo mes de Febrero y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre alhajas vendidos en el mes de Julio de 1935 y sobre ropas vendidos en los meses de Diciembre de 1935 y Enero de 1936.

Hasta el día ocho a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos. Palma 30 de Enero de 1937.—El Sr. Director-Gerente, Ramón Ferragut.

FRONTON BALEAR

MAÑANA MARTES

Tarde a las 4'30

BARRENECHEA — REGO

contra ECHABURU — JESUS

ZULAICA — HERNANI

contra MENDIA — ECHENIQUE

y quinielas

Detalles por carteles y programas Jueves, partidos y quinielas